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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην αριθμ. 2904/30-01-2024 ερώτηση Βουλευτών της Νέας Αριστεράς 
 
ΣΧΕΤ.: Το με αρ.πρωτ.32/31-01-2024 έγγραφο του Γραφείου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του ΥΝΑΝΠ. 

 
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης βουλευτών της Νέας Αριστεράς που υποβλήθηκε στη Βουλή 

των Ελλήνων με θέμα «Οι Δυτικές Κυκλάδες στο έλεος της ακτοπλοϊκής εγκατάλειψης», σας 

γνωρίζουμε τα κατωτέρω: 

Αναφορικά με τα πρώτα δύο ερωτήματα, σας ενημερώνουμε ότι ζητήματα που αφορούν την 

ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Δ/νσης Νησιωτικής Πολιτικής 

της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής (ΓΓΑΙΝΠ). 

Σχετικά με το τρίτο ερώτημα και την εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδύναμου (ΜΙ) σας 

ενημερώνουμε ότι στο σκέλος του ΜΙ επιβατών η ΓΓΑΙΝΠ έχει προβεί στην καταβολή Αντισταθμίσματος 

Νησιωτικού Κόστους (Α.ΝΗ.ΚΟ.) στους δικαιούχους για ταξίδια που έχουν πραγματοποιήσει μέχρι και 

31-12-2022 και έχει μεριμνήσει έγκαιρα για όλες τις ενέργειες επεξεργασίας και καταχώρησης των 

στοιχείων που αφορούν στο ΜΙ Επιβατών.  

Στο σκέλος του ΜΙ καυσίμων η ΓΓΑΙΝΠ έχει καταβάλει ΑΝΗΚΟ σε όλους τους δικαιούχους πολίτες 

μέχρι και 30-4-2023 και στις επιχειρήσεις μέχρι και 31-3-2023 και βρίσκεται σε διαδικασία ελέγχου των 

δικαιούχων που περιλαμβάνονται στον δειγματοληπτικό έλεγχο. Επιπλέον έχει μεριμνήσει έγκαιρα για 

όλες τις ενέργειες επεξεργασίας και καταχώρησης των στοιχείων που αφορούν στο ΜΙ Καυσίμων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η ΓΓΑΙΝΠ βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα για την καταβολή του Α.ΝΗ.ΚΟ. 

στους δικαιούχους του ΜΙ, η οποία όμως εξαρτάται από την ομαλή ροή της απαιτούμενης 

χρηματοδότησης από το καθ’ ύλη αρμόδιο Υπουργείο (Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών). 

Στο σκέλος του ΜΙ επιχειρήσεων η ΓΓΑΙΝΠ έχει καταβάλει ΑΝΗΚΟ στους δικαιούχους για το πρώτο 

εξάμηνο του 2022 και βρίσκεται σε διαδικασία ελέγχου των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στον 

δειγματοληπτικό έλεγχο. Σχετικά με το δεύτερο εξάμηνο του 2022 επισημαίνεται ότι σε συνέχεια 

σχετικής ενημέρωσης της ΓΓΑΙΝΠ από τον Ενδιάμεσο Φορέα (ΕΦΕΠΑΕ), διαπιστώθηκε ότι, κατόπιν 

επεξεργασίας των αιτήσεων χρηματοδότησης της 2ης Φάσης του έτους 2022 εντοπίστηκαν δεδομένα 

πρωτοφανή (υπερβολική αύξηση των αιτήσεων χρηματοδότησης σε συγκεκριμένες κατηγορίες 

αιτήσεων), τα οποία δεν συνάδουν με τα μέχρι τώρα στοιχεία της δράσης του Μεταφορικού 

Ισοδύναμου, ιδιαίτερα αν ληφθεί υπόψη ότι οι προϋποθέσεις υποβολής και χρηματοδότησης δεν 

έχουν μεταβληθεί σε σχέση με την προηγούμενη φάση (1η φάση έτους 2022) υλοποίησης της δράσης. 

Δεδομένου ότι τα προαναφερόμενα συνιστούν σοβαρές ενδείξεις καταστρατήγησης της δράσης του 
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Μεταφορικού Ισοδύναμου στο σκέλος των επιχειρήσεων, γεγονός το οποίο επιβεβαιώνεται και από 

σχετικές καταγγελίες προς την Εισαγγελία και την ΑΑΔΕ, οι οποίες κοινοποιήθηκαν στην υπηρεσία μας, 

κρίθηκε αναγκαία η διενέργεια έκτακτου διευρυμένου διοικητικού ελέγχου στις επιχειρήσεις με 

αιτούμενο ποσό χρηματοδότησης ΑΝΗΚΟ 2.000 € και άνω (≥2.000€), ήτοι σε 10.611 επιχειρήσεις σε 

όλα τα νησιά της Ελληνικής Επικράτειας όπου εφαρμόζεται το μέτρο.  

 

 

 

 

 

 

Ο Προϊσταμένος της Δ/νσης 

  

  

 Δημήτρης Γαλανόπουλος 

 

 

 

 

 
 
 
Ε.Δ. 
1. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης 
2. Γραφείο Προϊσταμένου Διεύθυνσης Νησιωτικής Πολιτικής 
3. Τμήμα Σχεδιασμού Παρακολούθησης και Εφαρμογής Νησιωτικής Πολιτικής 
4.  Αυτοτελές Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης & Δημοσίων Επενδύσεων 
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